
SDGs未来都市の実現に向けた村施策の実施に関する要請について
経済建設民生委員会委員長報告

　本委員会は、令和8年3月4日の本会議において付託された陳情について、5日、全委員出席のも
と委員会を開催し、参考人として関係課長に出席を求め、審査を行いました。その経緯と結果を報
告します。

【陳情の概要】
　本陳情は、陳情者である恩納村漁業協同組合 代表理事組合長 金城治樹氏から令和7年12月
22日付けで陳情書が提出され、恩納村議会陳情第1号として受理したものです。
　陳情の趣旨は、生産基盤施設の老朽化や資材価格の高騰、サンゴの白化等の環境変化により、
水産業を取り巻く環境は依然として厳しい状況が続いており、生産者側の負担は一層増大すること
が懸念され、恩納村ブランドの維持及びSDGsに資する海藻養殖の安定生産・安定供給の継続が
極めて厳しい困難な状況となりつつあります。つきましては、令和8年度における水産施策の推進に
あたり、今般の社会情勢を十分にご考慮いただき、特段のご配慮を賜りますよう強く要請するもの
であります。

【質疑応答】
　委員より「新規事業者に対する支援策はどのようになっているのか。」との質疑に対し、担当課長
より「漁協より価格高騰により漁業資材を買い揃えることが経済的な負担となっていると伺い、その
支援策として水産事業奨励補助金を活用し、漁協の組合員となり生産部会に加入した新規の漁業
就労者に対し、上限50万円の補助を行うこととし、令和8年度予算に計上している。」と説明があり
ました。
　委員から、「海ぶどう生産について、施設整備以外に増産に向けた戦略的な計画等はあるの
か。」との質疑に対し、担当課長より「現在、全県的に海ぶどうの生育不良が続いており、沖縄県の
水産試験場やOIST、村漁協が一緒になって原因究明に取り組んでいる。村としてはその結果を受
けて、可能な対応策を検討したい。例えばその原因が、海水温の上昇によるものであれば、既存の
取水管を延長するなどの対策を図ってまいりたい。」と説明がありました。
　委員より、「生産者の生活も掛かっており、原因究明には時間を要すると思われる為、村としても
企業等含めた幅広い情報収集など一体となって取り組んでいただきたい。」と意見がありました。
　担当課長より「里海づくりなど陸域からの活動も含め、引き続き関係部署と連携を図ってまいりた
い。」と説明がありました。

【審査結果】
　採決の結果、出席した全委員の賛成により採択すべきものと決定しました。
　以上、会議規則第41条の規定による委員会審査の経過及び結果の報告をいたします。

委員長　比 嘉 秀 康
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令和８年第２回恩納村議会定例会 議決結果一覧
議案番号 件名 議決日 議決の結果

恩納村国民健康保険税条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村附属機関設置条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村課設置条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村議会委員会条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村立幼稚園の廃園に伴う関係条例の整備に関する条例について 原案可決
恩納村行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利
用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村子どものための教育・保育に関する利用者負担額を定める条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村営住宅の設置及び管理条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例について 原案可決
恩納村犯罪被害者等支援条例の制定について 原案可決
恩納村納骨堂の設置及び管理に関する条例の制定について 原案可決
恩納村教育支援センターの設置及び管理に関する条例の制定について 原案可決
令和７年度恩納村一般会計補正予算（第８号）について 原案可決
令和７年度恩納村国民健康保険特別会計補正予算（第４号）について 原案可決
令和７年度恩納村後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）について 原案可決
令和７年度恩納村下水道事業会計補正予算（第４号）について 原案可決
令和７年度恩納村水道事業会計補正予算（第２号）について 原案可決
令和８年度恩納村一般会計予算について 原案可決
令和８年度恩納村国民健康保険特別会計予算について 原案可決
令和８年度恩納村後期高齢者医療特別会計予算について 原案可決
令和８年度恩納村下水道事業会計予算について 原案可決
令和８年度恩納村水道事業会計予算について 原案可決
教育委員会教育長の任命につき同意を求めることについて 同意（全会一致）
教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて 同意（全会一致）
当袋川改修工事請負契約の一部変更について 原案可決
恩納村診療所の指定管理者の指定について 原案可決
恩納村多目的交流施設の指定管理者の指定について 原案可決
恩納村多目的施設の指定管理者の指定について 原案可決
恩納村交流施設の指定管理者の指定について 原案可決
恩納村自治公民館の指定管理者の指定について 原案可決
恩納村立公民館の指定管理者の指定について 原案可決
恩納村立学習等供用施設の指定管理者の指定について 原案可決
喜瀬武原多目的ホール施設の指定管理者の指定について 原案可決
恩納村体育施設の指定管理者の指定について 原案可決
野原地区畑かん施設布設替工事（R7）請負契約の一部変更について 原案可決
令和７年度恩納村一般会計補正予算（第９号）について 原案可決
令和７年度恩納村一般会計補正予算（第１０号）について 原案可決
恩納村庁舎改修工事（第Ⅰ期機械工事）の専決処分の報告について 報　告
恩納村庁舎改修工事（第Ⅰ期電気工事）の専決処分の報告について 報　告
令和８年度沖縄県町村土地開発公社事業計画の報告について 報　告
SDGs未来都市の実現に向けた村施策の実施に関する要請 採　択
専決事項の指定についての一部を改正する指定について 原案可決
議員派遣の件 決　定
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